

Izašla nova knjiga s djeli Ignaca Horvata

Ignac Horvat – Izbor književnoga djelovanja se zove knjiga, ka predstavlja djelo jednoga od najneumornijih kulturnih aktivista 20. stoljeća.

Hrvatsko štamparsko društvo je po dužoj pauzi opet objavilo knjigu u takozvanoj gradišćansko-hrvatskoj biblioteci. U njoj objavljuje ovo nakladničko društvo sabrana djela gradišćansko-hrvatskih piscev. Sada je izašao novi, 15 odnosno 21. svezak s teksti farnika, kulturnoga djelača i koč glavnoga urednika Hrvatskih novin, Ignaca Horvata.

Odgovorni za ov projekt su unutar Hrvatskoga štamparskoga društva bili Ivan Rotter, Nikola Benčić, Robert Hajszan, Petar Tyran i Jurica Čenar. Benčić je pridonosao knjigi i odličan uvod u djelo Ignaca Horvata, ki je sam po sebi vridno čitanja i ujedno i veljek recenzija sadržaja. Robert Hajszan, ki se je promovirao s djelom o Ignacu Horvatu razlaže i opisuje zitaak i djelovanje ovoga važnoga kulturnoga djelača 20. stoljeća.

Ignac Horvat je prez sumlje najrodovitiji hrvatski prozni književnik. Zadnje izdanje s Horvatovimi teksti je izašlo 1965. ljeta pod naslovom *S perom kroz selo i život*. Naslov odredjuje ujedno i književni teren Horvata. Benčić zato u uvodu piše, da je Horvatovo književno ostvarenje dugo valjalo kao nešto ča je prošlo. Horvat opisuje ljude i situacije, ke se danas činu kot iz drugoga svita. Zapravo je tomu načinu života prošlo malo već nego pol stoljeća.

Kao farnik se njegove teme kreću okolo crikve i vjere i o (kršćanskoj) obitelji. Horvat u svoji teksti još i ispunjuje bivšu ulogu Crikve kao obdržavateljice jezika. Njegovi teksti neka do neke mjere i podučavaju narod u lipom hrvatskom jeziku i narodnoj svisti.

Zbirka Horvatovoga djela sadržava kratku prozu iz njegovih zbirkov *Veliki i mali*, *Gradišćanke*, *Iz naše stare gore*, *S*



Omotna stran knjige o Ignacu Horvatu. /

perom kroz selo i život i *Hiža rasipana po svitu*. Ova izdanja se danas moru najti u jako dobro sortirani (privatni) bibliote-

ka, drugačije se ne moru dostati. Horvat je bio i urednik Gradišće kalendara i je kot takov i sam čuda pisao. Tamo popisao

je običaje, opisao govore ili je prikazao povijest pojedinih sel. Zbirka sadržava i pojedine priloge iz Hrvatskih novin, dramu *Školnik zvonar* i rijetke pjesmi- ce.

Teksti su otiskani u originalnom pravopisu, ča pelja do nekoliko nedosljednosti. Pozitivno formulirano: Na nji su vidljive i pojedine reformacije jezika, ke je djelomično još i Horvat sam upeljaio u gradišćansko-hrvatsku zajednicu. Horvat piše toplim jezikom i dandanas zastaranim. Pojedine riči čedu ada razvedriti srca čitateljice ili čitatelja, koč-toč bi morabit bile potrebne i objašnjenja.

Horvatova proza predstavlja hrvatsku seosku zajednicu ranoga 20. stoljeća i to jasnim i vrlo dobro razumljivim jezikom. Danas ju moremo čitati ili malo nostalgično ili iz čistoga interesa za socijalna zbivanja toga vrimenta. Svakako otvara novi oblok u dio povijesti gradišćanskih Hrvatic i Hrvatov.

Knjiga ima 320 stranice i stoji 19€. Danas, petak 6. septembra, čedu ju štampari u 19:30 uri predstaviti u okviru Dana mladine u maloborištovskom općinskom stanu.

TEREZA GRANDIĆ

1.509 dice u dvojezični osnovni škola Gradišća

Dokle ljetos pohađja već školaric i školarov osnovne škole u dvojezični općina, se je polag obrazovne direkcije smanjio broj dice u sridnji škola.

ŽELJEZNO - 2. septembra se je počelo novo školsko ljetu 2024./2025. Ukupno se je na ov dan oko 33.000 školaric i školarov po ljetni prazniki opet otpravilo na put u škole.

Na dvojezični osnovni škola širom Gradišća se je pri tom pokazao pozitivan razvitak. Ukupno 1.509 dice naime pohađja osnovnu školu u dvojezični gradišćanski općina. To

je za 63 školarice i školare već nego još u prošlom ljetu. Za 414 dice je pandiljak bio uopće prvi dan u njevoj školskoj karijeri. Pozitivan trend se more i ovde opaziti. Tako se je ljetos upisalo 27 prvorazrednikov već u dvojezične osnovne škole.

Slabo smanjivanje se more polag obrazovne direkcije na drugu stran registrirati kod broja dice, ka pohađjaju sridnje

škole s dvojezičnom ponudom podučavanja u Gradišću. Dokle su se u školskom ljetu 2023./2024. podučavali 162 školarice i školari, se je broj ljetos smanjio za troje dice na sve skupa 159.

U prve razrede su se pri tom ljetos upisala ukupno 34 dica, to je za 20 dice manje nego još u lanjskom školskom ljetu.

HN